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01.
BRESE
INFORMACIJE O PROJEKTU
BRESE JE KRATICA ZA “BORDER REGIONS IN EUROPE FOR SOCIAL 

ENTREPRENEURSHIP” (GRANIČNE REGIJE U EUROPI ZA DRUŠTVENO 

PODUZETNIŠTVO) I PROJEKT JE SUFINANCIRAN PREKO PROGRAMA 

REGIONALNE POLITIKE EUROPSKE UNIJE INTERREG EUROPE. 

ŠTO JE PROJEKT BRESE?

Cilj projekta BRESE je ukloniti prepreke, podići svijest i poboljšati instrumente 

poslovne podrške za društvena poduzeća. Partneri u konzorciju projekta, u kojem je 

ulogu vodećeg partnera preuzeo Euregio Rhine-Waal (Njemačka), su HAMAG-BICRO 

(Hrvatska), Ministarstvo zaštite okoliša i regionalnog razvoja Republike Latvije (Latvija), 

Slovačka poslovna agencija (Slovačka), Regionalna razvojna agencija Rzeszow (Poljska) i 

Sveučilište u Latviji kao pridruženi partner.

ŠTO JE DRUŠTVENO PODUZEĆE?

Društvena poduzeća kombiniraju poduzetničke aktivnosti s postizanjem širih 

društvenih, okolišnih ili socijalnih ciljeva. Pružaju robu i usluge za tržište na poduzetnički 

i inovativan način i svoju dobit koriste prvenstveno za postizanje društvenih ciljeva. 

Društvena poduzeća predstavljaju novu vrstu poslovanja i njima se upravlja na otvoren, 

odgovoran i demokratski način. 

Dokazali su svoju sposobnost da doprinose inkluzivnom rastu i pružaju održiva rješenja 

na današnje društvene i ekološke izazove. Već danas društvena poduzeća čine 10% 

europskog gospodarstva, a svako četvrto novostvoreno poduzeće u Europskoj uniji je 

društveno poduzeće.

ZAŠTO SU DRUŠTVENA PODUZEĆA VAŽNA?

Trenutno se suočavamo s nizom društvenih izazova, poput klimatskih promjena, 

zagađenja naših oceana, demografskih promjena i, vrlo akutno, pandemijom COVID. 

BORDER REGIONS IN EUROPE FOR SOCIAL ENTREPRENEURSHIP
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Međutim, umjesto da se s tim izazovima bavimo održivo na njihovom temeljnom 

uzorku, mi se često borimo samo protiv njihovih simptoma. Suočeni s tim izazovima, 

moramo preispitati svoje pristupe kako bismo doveli do dugoročnih promjena i ostvarili 

održiv pozitivan učinak.

Društveni poduzetnici olakšavaju upravo ovu održivu promjenu i suočavaju se s 

današnjim izazovima s inovativnim i budućim rješenjima kako bi pružili održiva, 

dugoročna rješenja za bolji svijet. Posebno za europske (pogranične) regije, društvena 

poduzeća nose ogroman potencijal. 

ZAŠTO IH TREBAMO PODRŽATI?

Unatoč ovom velikom potencijalu društvenih poduzeća, još uvijek im je teško pronaći 

odgovarajuće programe financiranja, potpore i ulaganja, posebno u ranim fazama 

poslovanja. Budući da svoju dobit ne mjere samo financijskim aspektom već i aspektom 

učinka, često im je teško konkurirati “tradicionalnim” poduzećima kada su u pitanju 

ulaganja i zajmovi. Štoviše, krajolik dostupnih pratećih sadržaja za poslovnu potporu, 

prilagođenih pravnih oblika za društvena poduzeća i njihovo političko prepoznavanje 

vrlo je fragmentirano među europskim zemljama.

KAKO PROJEKT BRESE MOŽE POMOĆI?

Koristeći postojeće razlike u regijama, projektni partneri će se uključiti u međuregionalni 

proces učenja u kojem će usporediti postojeće okvirne uvjete za društvena poduzeća i 

razmijeniti dobre prakse. Da bi to učinili, projektni partneri svakog semestra organiziraju 

međuregionalne sastanke u svakoj partnerskoj regiji - ili, zbog trenutne situacije u kojoj 

fizički sastanci nisu mogući, online - i pozivaju lokalne dionike iz svoje matične regije.

Tijekom tih posjeta partneri i dionici iz prve ruke dobivaju uvid u dobre prakse na 

licu mjesta i razmjenjuju iskustva s kolegama iz drugih europskih regija. Na temelju 

dobrih praksi i nalaza projekta, izradit će se akcijski plan za svaku regiju, koji će 

sadržavati konkretne preporuke za kreatore regionalne politike o tome kako regionalni 

instrumenti financiranja i potpora bi mogli biti učinkovitiji za pružanje adekvatnije i 

održivije podrške društvenim poduzećima. 
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EUREGIO RHINE-WAAL
EUREGIO RHINE-WAAL JE NIZOZEMSKO-NJEMAČKO JAVNO 

TIJELO S OKO 55 ORGANIZACIJA ČLANICA, UKLJUČUJUĆI OPĆINE, 

REGIONALNE VLADE I GOSPODARSKE KOMORE S OBJE STRANE 

GRANICE.

Njegov je najvažniji cilj poboljšati i intenzivirati prekograničnu suradnju, kako 

ekonomsku tako i društvenu. S ciljem iskorištavanja snažnog potencijala za ekonomski 

i društveni razvoj u regiji, Euregio Rhine-Waal okuplja partnere s obje strane granice 

kako bi pokrenuli zajedničke inicijative i iskoristili sinergije.

Uvjeren da nizozemski i njemački građani mogu postići više ako rade zajedno, Euregio 

Rhine-Waal zastupa interese svojih članova i građana nizozemsko-njemačke pogranične 

regije s nizozemskim, njemačkim i EU institucijama u svim područjima bitnim za 

društvo, sežući od gospodarstva i industrije do infrastrukture, obrazovanja i kulture. 

Također funkcionira kao platforma za različite ciljne skupine u regiji, podržavajući 

inicijative poput Euregionalnog foruma za prekogranično zdravlje ili inicijative okruglog 

stola za javni red i sigurnost. Euregio Rhine-Waal također je domaćin Graničnog Info 

punkta (Grenzinfopunkt), info centra u kojem građani koji redovito prelaze granicu 

kako bi živjeli, studirali ili radili mogu dobiti besplatne savjete u područjima poreza, 

društvene sigurnosti i radnih prava.

Mnoge prekogranične inicijative sufinanciraju se iz programa regionalne politike EU-a 

“INTERREG Njemačka-Nizozemska”. Unutar ovog programa brojne regionalne projekte 

provodi Euregio Rhine-Waal, koji je također domaćin Zajedničkog tajništva programa 

INTERERG A Njemačka-Nizozemska. Uz to, Euregio Rhein-Waal sudjelovao je u brojnim 

projektima Interreg Europe, i kao vodeći partner i kao partner na projektu.

Euregio Rhine-Waal
INTERREG A Germany-Netherlands Programme
www.euregio.org



010  |  BRESE BRESE  |  011 

HAMAG-BICRO
HAMAG-BICRO JE HRVATSKA AGENCIJA ZA MALO GOSPODARSTVO, 

INOVACIJE I INVESTICIJE. OSNOVANA JE PRIJE OKO 25 GODINA KAKO 

BI PODRŽALA RAZVOJ MALOG I SREDNJEG PODUZETNIŠTVA (MSP), 

POBOLJŠALA INOVACIJSKE PROCESE I POTAKNULA ULAGANJA.

Djeluje kao neovisna institucija u nadležnosti Ministarstva gospodarstva i održivog 

razvoja Republike Hrvatske. Od osnivanja, HAMAG-BICRO se neprestano zalaže za 

rast i razvoj MSP-a i obrta u Republici Hrvatskoj olakšavajući im pristup financiranju 

i savjetovanju. Glavni cilj Agencije ogleda se u strateškom stvaranju jedinstvenog 

sustava koji pruža podršku poduzetnicima kroz sve faze razvoja njihovog poslovanja, 

počevši od razvoja ideje do njene komercijalizacije i plasmana na tržište. HAMAG-

BICRO također promovira osnivanje i razvoj malih i srednjih poduzeća pružajući 

financiranje zajmovima i jamstvima te olakšavajući ulaganja. Također pruža financijsku 

potporu inovativnim i tehnološki orijentiranim poduzećima u Hrvatskoj povećanjem 

komercijalizacije znanja, podizanjem svijesti o vrijednosti inovacija, podržavanjem 

prijenosa iz akademskog sektora u gospodarstvo, promicanjem uspostavljanja i razvoja 

tehnološke infrastrukture i poticanjem razvoja industrije rizičnog kapitala. Pritom 

HAMAG-BICRO želi potaknuti gospodarski rast Hrvatske i ojačati konkurentnost.

Podržavajući istraživačke i inovacijske aktivnosti, HAMAG-BICRO također je uključen u 

brojne projekte suradnje na europskoj i međunarodnoj razini.

HAMAG-BICRO
Interreg IPA HR-BiH-ME Programme
www.hamagbicro.hr

MINISTARSTVO ZAŠTITE 
OKOLIŠA I REGIONALNOG 
RAZVOJA REPUBLIKE 
LATVIJE
MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I REGIONALNOG RAZVOJA 

REPUBLIKE LATVIJE, SMJEŠTENO U RIGI, ODGOVORNO JE ZA 

PROVEDBU POLITIKE NA TRI PODRUČJA - ZAŠTITA OKOLIŠA, 

REGIONALNI RAZVOJ I INFORMACIJSKE I KOMUNIKACIJSKE 

TEHNOLOGIJE (ICT) U LATVIJI.

Na području zaštite okoliša Ministarstvo želi uspostaviti preduvjete i uvjete za očuvanje 

prirode i čisti okoliš te osigurati učinkovito i održivo korištenje prirodnih resursa. Na 

području regionalnog razvoja, Ministarstvo provodi i ocjenjuje regionalnu politiku 

na državnoj razini, pruža metodološke smjernice i nadzor za procese planiranja 

teritorijalnog razvoja, te osigurava razvoj i nadzor lokalnih samouprava sa krajnjim 

ciljem postizanja dobro uravnoteženog i održivog razvoj zemlje. Konačno, što se tiče 

informacijskih i komunikacijskih tehnologija, Ministarstvo koordinira uspostavljanje 

inicijativa e-uprave, kao i provedbu modernih i učinkovitih informacijsko-

komunikacijskih tehnologija u javnom sektoru. 

Pročitajte dalje na sljedećoj stranici.

Ministry of Environmental Protection and Regional Development of Latvia
Interreg A Latvia-Lithuania Programme
www.varam.gov.lv
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POSLOVNA AGENCIJA 
SLOVAČKE
POSLOVNA AGENCIJA SLOVAČKE (SBA) NAJSTARIJA JE 

SPECIJALIZIRANA, KLJUČNA NEPROFITNA ORGANIZACIJA ZA 

POTPORU MALIM I SREDNJIM PODUZEĆIMA (MSP) U SLOVAČKOJ, 

OSNOVANA 1993. GODINE ZAJEDNIČKOM INICIJATIVOM EU-A I 

VLADE SLOVAČKE REPUBLIKE.

To je jedinstvena platforma javnog i privatnog sektora te podržava razvoj i rast slovačkih 

MSP-a više od 25 godina.

Misija SBA-a je:

• Podržati mala i srednja poduzeća na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini.

• Pružiti složenu potporu malim i srednjim poduzećima u skladu s načelima  

 Zakona o malom gospodarstvu.

• Poboljšati konkurentnost MSP-a na jedinstvenom tržištu EU-a i tržištima

  izvan EU-a.

SBA trenutno zapošljava više od 250 članova osoblja smještenih u osam geografskih 

regija širom Slovačke i provodi dva ključna nacionalna projekta usmjerena na podršku 

malim i srednjim poduzećima i ne-poduzetnicima: Nacionalni poslovni centar - regija 

Bratislava (za regiju glavnog grada) i Nacionalni poslovni centar u drugim regijama (za 

sedam samoupravnih regija izvan Bratislave).

Ovi centri služe kao one-stop-shops (sve na jednom mjestu) za mala i srednja poduzeća, 

pružajući sveobuhvatnu sustavnu podršku i stručno savjetovanje u obliku grupnih 

aktivnosti poput seminara, radionica, foruma za raspravu itd., kao i kratkoročnu 

NASTAVAK O MINISTARSTVU ZAŠTITE OKOLIŠA I REGIONALNOG 

RAZVOJA LATVIJE.

Slovak Business Agency
Operational Programme “Human Resources”
www.sbagency.sk

Što se tiče programa europske teritorijalne suradnje u Latviji, Ministarstvo je odgovorno 

za provedbu i upravljanje navedenim programima u Latviji. Među ostalim, domaćin je 

Upravljačkog tijela i Zajedničkog tajništva programa prekogranične suradnje Interreg 

VA Latvija-Litvanija - političkog instrumenta usmjerenog na doprinos održivom i 

kohezivnom društveno-ekonomskom razvoju programskih regija pomažući im da 

postanu više konkurentna i atraktivna za život, rad i posjete.

Ministry of Environmental Protection and Regional Development of Latvia
Interreg A Latvia-Lithuania Programme
www.varam.gov.lv
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REGIONALNA RAZVOJNA 
AGENCIJA RZESZOW
REGIONALNA AGENCIJA ZA RAZVOJ RZESZOW (RRDA) JE JAVNA 

NEPROFITNA INSTITUCIJA, OSNOVANA 1993. GODINE OD STRANE 

SAMOUPRAVE PODKARPATSKE REGIJE.

Jedna je od ključnih regionalnih institucija koja podupire društveni, ekonomski i 

tehnološki rast u Podkarpatskoj regiji u Poljskoj i značajno doprinosi nacionalnom i 

međunarodnom razvoju u tim područjima provedbom brojnih inicijativa i projekata. 

Cilj RRDA je podržati gospodarski razvoj regije, stvoriti i stimulirati gospodarski 

potencijal i pomoći u promicanju Podkarpatske kao moderne i inovativne regije. Uz 

svoje aktivnosti poslovnog razvoja, RRDA također upravlja Podkarpatskim znanstveno-

tehnološkim parkom AEROPOLIS, akademskim predinkubatorom za studente, studente 

pred diplomom i doktorande, kao i poslovnim inkubatorom za mala i srednja poduzeća 

(MSP-e).

RRDA ima značajno iskustvo u provedbi i upravljanju regionalnim, nacionalnim, 

prekograničnim i međunarodnim projektima. Od 2007. godine, RRDA je aktivno 

uključena u osnivanje novih društvenih poduzeća i podržava postojeća u Podkarpatskoj 

regiji. Od 2015. godine RRDA je službena regionalna institucija za potporu društvenoj 

ekonomiji u Podkarpatskoj regiji, akreditirana poljskom akreditacijom AKSES - 

službenim sustavom akreditacije i operativnih standarda za institucije za potporu 

društvenoj ekonomiji u Poljskoj.

Rzeszow Regional Development Agency
Operational Programme of Podkarpackie Voivodeship
www.rarr.rzeszow.pl

i dugoročnu individualnu mentorsku podršku malim i srednjim poduzećima i ne-

poduzetnicima. Pritom, SBA okuplja grupu stručnjaka, mentora, kao i kontakte i 

sporazume s raznim lokalnim i međunarodnim dionicima koji se bave pitanjima 

poslovne podrške. Centri također pružaju MSP-ima mogućnost posjeta međunarodnim 

sajmovima.

U središtu Bratislave, SBA vodi poslovni inkubator za novoosnovana poduzeća, 

kao i kreativno okupljalište - pružajući pristup novim tehnologijama - poboljšavajući 

kreativnost, razmjenu znanja, dokazane postupke i daljnje resurse za kreativne ideje 

širokoj ciljnoj skupini i entuzijastičnim poduzetnicima. SBA je također partner u 

nacionalnom projektu Internacionalizacija malih i srednjih poduzeća, čiji je cilj pružanje 

podrške MSP-ima pri ulasku na međunarodna tržišta.

Osim toga, SBA također provodi jedinstvene istraživačke aktivnosti povezane s podrškom 

MSP-a i poslovnim okruženjem. Kao dio ovih analitičkih i istraživačkih aktivnosti, SBA 

upravlja Centrom za bolju regulativu čija je misija smanjenje regulatornog tereta za 

tvrtke i promicanje povoljnog poslovnog okruženja u Slovačkoj.

Osim ovih aktivnosti, SBA nudi i financijske usluge, a zahvaljujući programu mikro 

zajmova SBA u tijeku i njegovom rizičnom kapitalu, malim poduzećima može se 

omogućiti pristup financiranju s dostupnim mikro zajmovima do 50.000 EUR pod 

povoljnijim uvjetima nego u komercijalnim bankama.

Posljednje, ali ne manje važno, SBA je također vrlo aktivna u međunarodnim 

projektima u okviru različitih programa EU-a poput Interreg (Srednja Europa, 

Dunav-transnacionalni program, Interreg Europa, Interreg A Slovačka-Austrija i 

Slovačka-Mađarska), Horizon2020, Erasmus + i COSME u područjima potpore malim 

i srednjim poduzećima, potpori start-up-a, potpori inovacijama, klasterima, kružnom 

gospodarstvu, socijalnom poduzetništvu, servitizaciji i drugima. Kao član Europske 

poduzetničke mreže, međunarodne mreže diljem EU-a i šire, SBA također pomaže 

malim poduzećima da maksimalno iskoriste europsko tržište.

Slovak Business Agency
Operational Programme “Human Resources”
www.sbagency.sk
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SVEUČILIŠTE U LATVIJI
SVEUČILIŠTE U LATVIJI (THE UNIVERSITY OF LATVIA  - LU) JE 

JAVNO SVEUČILIŠTE I GLAVNO AKADEMSKO SREDIŠTE U LATVIJI. 

OBUHVAĆA 13 FAKULTETA I VIŠE OD 20 ISTRAŽIVAČKIH INSTITUTA 

I CENTARA, KAO ŠTO SU, IZMEĐU OSTALIH, MICROSOFTOV CENTAR 

ZA INOVACIJE, POSLOVNI INKUBATOR I CENTAR ZA EUROPSKE I 

TRANZICIJSKE STUDIJE (LU CETS), KOJI PODUPIRE PROJEKT BRESE 

KAO SAVJETODAVNI PARTNER.

LU je do sada sudjelovao u više od 400 projekata financiranih od strane Europske 

unije na područjima prekogranične istraživačke suradnje, međuregionalne suradnje, 

obrambene i sigurnosne suradnje, inovacijskih sustava, klimatskih promjena, 

migracijskih studija, razvoja infrastrukture, zapošljavanja, društvenih politika i tržišta 

rada, ravnopravnosti spolova, međunarodnim odnosima i trgovini, promociji MSP-a i 

drugih. LU održava značajnu razmjenu znanja i nekoliko širenja mreža na regionalnoj, 

nacionalnoj i međunarodnoj razini.

LU CETS strukturni je odjel LU-a. Cilj mu je promicati istraživačke aktivnosti na područjima 

europskih integracija, transnacionalne i međuregionalne suradnje EU-e, međunarodne 

odnose sa zemljama izvan EU-a i drugim područjima značajnim za Latviju i EU. Štoviše, 

CETS olakšava interdisciplinarne i multidisciplinarne aktivnosti te podržava akademska 

i primijenjena istraživanja kroz razvoj istraživačkih mreža s relevantnim dionicima, 

javnim institucijama, ministarstvima i međunarodnim organizacijama. Da bi postigao 

svoje ciljeve, CETS je aktivno uključen u međunarodne projektne i istraživačke radove.

University of Latvia
CETS, Advisory Partner
www.lu.lv/cets

Euregio Rhine-Waal

HAMAG-BICRO

Poslovna agencija Slovačke

Sveučilište u Latviji

Regionalna Razvojna 
Agencija Rzeszow

Ministarstvo Zaštite Okoliša 
I Regionalnog Razvoja 
Republike Latvije
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BORDER REGIONS IN EUROPE FOR SOCIAL ENTREPRENEURSHIP

UKLJUČIVANJE.

UKLJUČIVANJE!

PROJEKTOM BRESE NE SAMO DA ŽELIMO UKLONITI PREPREKE, 

PODIĆI SVIJEST I UNAPRIJEDITI INSTRUMENTE POSLOVNE 

PODRŠKE ZA DRUŠTVENA PODUZEĆA, VEĆ ŽELIMO PRIDONIJETI I 

BUDUĆNOSTI REGIONALNE POLITIKE.

DA BISMO POSTIGLI OVAJ CILJ, POTREBAN NAM JE VAŠ DOPRINOS!

Kao lokalni dionik projekta BRESE u vašoj regiji, imate priliku uključiti se u projekt, 

njegove aktivnosti i napredak. Jednom u semestru, svi lokalni dionici okupljaju se u 

svojoj regiji kako bi razgovarali o naučenim lekcijama projekta BRESE, potencijalnim 

dobrim praksama za regiju i sljedećim koracima. Štoviše, lokalni dionici također 

mogu dobiti priliku sudjelovati na međuregionalnim sastancima projekta i posjetima 

koji se održavaju jednom u semestru u nekoj od partnerskih regija BRESE - ili, zbog 

trenutne situacije u kojoj fizički sastanci nisu mogući, online. Tijekom tih posjeta lokalni 

dionici mogu iz prve ruke steći dojmove o dobrim praksama, inovativnim pristupima i 

postojećim instrumentima politika u drugim europskim regijama te razmijeniti ideje i 

iskustva s kolegama.

Stoga lokalni dionici iz svake regije igraju ključnu ulogu u oblikovanju projekta BRESE i 

njegovom uspjehu!

Jeste li zainteresirani za sudjelovanje u aktivnostima projekta BRESE kao lokalni dionik? 

Želite li raditi s nama na poboljšanju regionalne politike za društvena poduzeća? Imate 

li ideju i preporuke o tome kako bolje podržati društvena poduzeća u budućnosti? 

Obavijestite nas!

Pročitajte dalje na sljedećoj stranici.
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Svakako provjerite našu BRESE web stranicu, Facebook i Twitter kako biste dobili 

najnovije vijesti o projektnim aktivnostima i rezultatima.

Radujemo se vašem doprinosu koji će nam pomoći da u potpunosti ostvarimo 

potencijal projekta BRESE!

REGIONALNE ANALIZE

Svaki partner projekta BRESE proveo je analizu pregleda društvenih poduzeća u svojoj 

regiji. Te analize čine kvantitativnu osnovu za naš projekt i jedinstvene su u smislu 

da analize na ovu temu na prekograničnoj ili regionalnoj razini još uvijek ne postoje. 

Sve analize objavljene su na web stranici našeg projekta. Svakako ih provjerite radi 

jedinstvenog uvida u prekogranične i regionalne podatke o društvenom poduzetništvu.

UKLJUČIVANJE

WWW.INTERREGEUROPE.EU/BRESE/LIBRARY

http://www.interregeurope.eu/brese/library/
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Pratite nas:
www.interregeurope.eu/brese
     @BRESEproject
     @BresEproject


